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	Indien und China – neue Wirtschaftsmächte
Indien – bald die Nummer 1?



	[image: image1.jpg]1

y




Kurvendiagramm zeichnen

a)
Zeichne nach den Daten ein Kurvendiagramm zur Entwicklung der Bevölkerung Indiens.


b)
Begründe, warum man von einer Bevölkerungsexplosion spricht.

	
	
	

	Entwicklung der
Bevölkerung in Indien
	
	[image: image2.jpg]Einwohner in Mio.

1000

800

600

° T T T T T T T T
1921 1931 1941 1951 1961 1971 1981 1991 2001 2007  Jahr





	1921
	251 Mio.
	
	

	1931
	278 Mio.
	
	

	1941
	318 Mio.
	
	

	1951
	361 Mio.
	
	

	1961
	439 Mio.
	
	

	1971
	548 Mio.
	
	

	1981
	683 Mio.
	
	

	1991
	844 Mio.
	
	

	
	
	
	

	2001
	1 027 Mio.
	
	Die Bevölkerungskurve steigt in den letzten Jahrzehnten immer steiler 

	2007
	1 130 Mio.
	
	an, d.h. das Bevölkerungswachstum beschleunigt sich.
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Vergleiche den Altersaufbau der Bevölkerung von Indien und Deutschland, indem du die Bevölkerungspyramiden auswertest.


a)
Wie viel Prozent der Bevölkerung sind jeweils jünger als 
15 Jahre? Wie viel Prozent sind älter als 65 Jahre?


b)
Welche unterschiedlichen Probleme ergeben sich in beiden Ländern aus der Altersstruktur bezüglich Arbeitsmarkt, Nahrung, Bildung und Altersversorgung?
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	In Indien ist das Hauptproblem das schnelle Bevölkerungs-
	
	

	wachstum, was zu Nahrungsknappheit sowie nicht
	
	

	ausreichenden Schul- und Arbeitsplätzen führt.
	
	

	In Deutschland ist das Hauptproblem die hohe Zahl alter
	
	

	Menschen, die von immer weniger jungen Menschen
	
	

	versorgt werden müssen.
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c)
Nenne mögliche Ursachen für die hohe Geburtenrate Indiens.
	
	

	Die staatlichen Maßnahmen zur Geburtenregelung haben
	
	

	in Indien vor allem in den Dörfern noch nicht genug
	
	

	Erfolg gezeigt, da Kinder als Alterssicherung gelten.
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